


SITUACIONES POSIBLES

- COMPARACION - DETRACCION: Se tienen dos cantidades y se quiere
saber en qué cantidad se diferencia.

- En una pasteleria se han elaborado 437 bollos de los que se han vendido,
por la mafiana, 248. ; Cuantos bollos quedaran para la tarde?.

- Maria tiene 5 afios y su hermana 10. ¢ Cuantos afios mas tiene su hermana?

- Escalera ascendente: Se parte de una cantidad a la que hay que anfadir para
llegar a otra.

- Si he corrido 62 kilbmetros. ¢Cuantos me faltan para correr 100?

- Escalera descendente: Se parte de una cantidad a la que hay que quitar
parallegar a otra.

- Un videojuego vales 35 euros, si tengo 22 euros. ¢ Cuantos euros me faltan?



¢, Qué caracteristicas tiene?

- Las operaciones se inician con palillos o cualquier otro
objeto para contar y agrupar.

- Los palillos visualizan la operacion y se deben usar hasta
gue el alumnado sea capaz de realizar las operaciones sin
ellos.

- No existen “llevadas”.

- Las operaciones son siempre de izquierda a derecha.

- Cada alumno toma la cantidad que ve mas facil.

- No se debe forzar para avanzar, ya que entonces no
Interiorizan la operacion.

- Cada alumno tiene su momento y hay que esperar.



DETRACCION
¢, COmo se opera?

- La operacion se dispone en horizontal.
- Es indiferente el orden de escribir las cifras.

- Se disponen una columna por numero y otra
adicional para indicar los movimientos de las
cifras.

- Tomamos la cantidad que queramos de las dos
cantidades y se la quitamos, indicando la cantidad
en la columna para ello.

- Cuando una columna se agota hemos llegado a la
diferencia.



REPRESENTAMOS
CON PALILLOS LOS DATOS
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TOMAMOS LOS PALILLOS QUE QUEREMOS

QUITAR DE AMBAS BANDEJAS

ANTES DE SOLTARLO ANOTAMOS EN EL
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Y ASi HASTA QUE UNA BANDEJA
QUEDE VACIA




EJERCICIOS









SE PUEDEN
USAR VARIAS
TECNICAS DE
DETRACCION



COMPARAMOS UNIDAD CON UNIDAD
Y QUITAMOS LA MENOR
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ESCALERA
¢, COmo se opera?

- La operacion se dispone en horizontal.

- Es indiferente el orden de escribir las cifras.

- Se disponen DE UNA SOLA columna por nimero

- Partimos de |la cantidad menor (0 mayor) y vamos
anadiendo (o quitando) hasta que alcanzamos la

otra cantidad.

- Sumamos todo lo anadido y esa es la diferencia.



QUIERO QUIERO
LLEGAR LLEGAR










DOBLE RESTA



Pedro tiene 9 €,y gasta3€ encromosy 2€en
chuches. ¢Cuéanto le queda?

9 - 3 - 2

3 & 0 - 2

24D 0| O




En una caja hay 50 galletas, Luis se come 12y se
su hermana 14. ;Cuantas galletas quedan?

PODEMOS ACTUAR DE MULTIPLES FORMAS

50 - 12 - 14
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En una caja hay 50 galletas, Luis se come 12y se
su hermana 14. ;Cuantas galletas quedan?

PODEMOS ACTUAR DE MULTIPLES FORMAS

50 - 12 - 14
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Manuel tiene 4 €, su abuela le da 3 €y se gasta 5 €.
¢,Cuanto le queda?

4+ 3 -5
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Manuel tiene 94 €, su abuela le da 23 € y se gasta

48 €. ¢ Cuanto le queda?

PODEMOS ACTUAR DE MULTIPLES FORMAS

04 + 23 - 45
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EJERCICIOS
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800 - 227 - 157
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45 - 37+ 53
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324 + 135 - 242
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SUMIRESTA

Antonio tiene 13 € en su huchay su abuelo le da por su cumpleanos 17 €.
Si se gasta 9 € en un tebeo. ¢ Cuantos euros le quedan?
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http://www.actiludis.com/wp-content/uploads/2010/05/La_resta.pdf

